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令和２年６月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和２年６月３０日（火） １３：３０～１４：５５ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   朽木 德壽 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長(伊勢村)、子ども青少年局長(川﨑)、教育部次長兼スポーツ・文化振興

課長（片岡）、教育総務課長（福田）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校教

育課長（田中）、学校教育課参事（平子）、人権教育課長（岸田）、生涯学習課長

（三浦）、幼児課長（村瀬）、幼児課参事（本山）、図書館長（西村）、書記（小

林） 

 

開会宣言 １３：３０ 

教育長  

 ただいまから令和２年６月度教育委員会定例会を開会いたします。 

では、日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（教育部次長兼スポーツ・文化振興課長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

６月２日（火）議会運営委員会、滋賀県学校給食会定時評議員会に出席しました。３日（水）

定例校長会、梅景康裕氏ミズノスポーツメントール受賞報告をいただきました。４日（木）

５日（金）は校長との面談、８日（月）県人事訪問、９日（火）議会本会議開会議案上程、

監査委員（議選）の辞令交付を行いました。１５日（月）栗東市同和対策本部会議、１６日

（火）本会議再開しまして、個人質問・議会運営委員会・委員長会、１７日（水）議会個人

質問、１８日（木）社会を明るくする運動栗東市推進委員会が予定されておりましたが、中

止となりました。１９日（金）予算常任委員会、２３日（火）文教福祉常任委員会、２４日

（水）新政会、公明栗東への令和３年度国・県予算ならびに施策に対する要望説明会、２５

日（木）２６日（金）校長との面談を行い、小柿地域教育推進事業実施運営委員会総会は中

止となりました。２９日（月）議会運営委員会・議会本会議再開・委員長報告・採決、委員

長会・議会説明会、その後、今年２回目の滋賀県都市教育長会が行われ、コロナウイルス感

染症防止対策にかかる各市の様々な取り組みについて情報交換を行いました。３０日（火）

初任者研修、校長との面談、教育委員会定例会でした。 
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 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 議案第４号栗東市子育て教育連携推進協議会要綱の制定について、説

明をお願いします。 

 

学校教育課参事  

「議案第４号について」説明 

 

教育長  

ただいまの説明に対しまして、ご質問等ございませんか。 

 

田中委員 

 以前から行政の縦割りの垣根を取り払って、子育て教育をやっていこうという動きがあ

りましたし、皆さんそれが大事だという認識があったのですが、今回このような形で進め

られたということは子どもたちにとって有意義な事だと思います。接続期というのは以前

教育研究所で研究を進められ、その貴重な成果を研究発表だけではなく、こうして子ども

たちの生活の中に連動して栗東の教育に活かされていくと感じました。今後も部局を超え

て連携協力して子どもたちのために進めていただければと思います。 

 

教育長 

 ありがとうございます。そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

内記委員 

 小学校・中学校については周知できると思いますし、幼保との関係も入っていていいの

ですが、幼保に行くまでの子ども達についても併せて連携をしていかないといけないと思

います。これからの話だとは思いますが、周知や方向性などの見通しはどうですか。 

 

学校教育課参事 

 これからどのように進めていくのか、課題の一つだと思っています。幼保にいくまでの

幼児教育、子育てについても十分連携を取っていくにはどうやったらいいのかも含めて相

談して進めていきたいと思っています。 

 

内記委員 

 子ども青少年局は連携協力してもらえるのですか。 
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平子参事 

 連携協力してもらえるようにお願いしております。 

 

子ども青少年局長 

 子ども青少年局として、子育て連携という形で進めていけたらと考えております。例え

ば０歳からであれば乳幼児健診とか、そういうところも捉えると部局は異なりますが、今

後、色んなところで議論をさせていただきながら進めていきたいと考えております。 

 

教育長 

 他にはございませんか。 

ないようですので、これより議案第４号栗東市子育て教育連携推進協議会要綱の制定に

ついて、採決をさせていただきます。本件についてご異議はございませんか。 

 

委員 

異議なし 

 

教育長  

 それでは異議なしにより、議案第４号栗東市子育て教育連携推進協議会要綱の制定につい

ては、可決としたします。 

 

教育長  

 続きまして、日程５ 報告事項①各課（館・所）の「６月度事業進捗状況について」報告

をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

内記委員 

 教育総務課の報告事項で、治田東小学校大規模改造工事と葉山中学校大規模改造工事が

あって、キュービクルも一緒に改修されますが、GUGAスクール構想の関係も一緒にするの

ですか。 

 

教育総務課長 

 工事の時期が微妙に違うので重なるときは調整をさせていただきながら実施していきま

す。治田東小学校はこちらの工事の方が先に進んでおりますので、調整はさせてもらって
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おり、工事そのものは全く別のものとなっております。葉山中学校に関しましては、入札

はこれからですので、こちらの工事が遅れる形になるかと思いますが、調整しながらやっ

ていきたいと考えております。 

 

教育長 

 ほかにご質問等ございませんか。それでは以上で各課の６月度事業進捗状況について終

了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 

 続きまして、報告事項③「令和２年度第４回栗東市議会定例会」についてお願いします。 

 

 教育部長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご意見等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項③「令和２年度第４回栗東市議会定例会」を終了します。 

 続きまして、報告事項④「第２期栗東市スポーツ推進計画」についてお願いします。 

 

 教育部次長兼スポーツ・文化振興課長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご意見等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項④「第２期栗東市スポーツ推進計画」について終了します。 

続きまして、報告事項⑤「栗東市人権・同和問題に関する住民意識調査の実施」について 

お願いします。 
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 人権教育課長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご意見等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項⑤「栗東市人権・同和問題に関する住民意識調査の実施」に

ついて終了します。  

次に、日程６ その他「①新型コロナウイルス感染症対応にかかる報告事項」について 

お願いします。 

 

子ども青少年局長、教育部長より報告 

 子ども青少年局に関連する部分については、保育園については、６月１日から通常通りの

登園としております。新型コロナウイルス感染症対策として、国・県等のマニュアルを参考

に、チェックリスト等を作成し、乳幼児特有の事情等を考慮しながら、保育・教育を行って

おります。また３蜜等を避けることがなかなか難しいことから、本年度は園プール活動は中

止とし、水遊び程度の活動にさせていただきます。 

 幼稚園については、６月１日から通常通りの登園としております。給食は６月８日より開

始しています。新型コロナウイルス感染症対策としては保育園と同様にしております。夏休

みにつきましては、例年通り、７月２１日から８月３１日までとします。 

 教育部としましては、小中学校の学校再開状況について、６月１日から学校を再開して、

３日までは午前中授業、その後、弁当持参で午後授業を行うというように緩やかなスタート

を切っております。６月８日から簡易給食を開始し、７月からは通常の給食に戻る予定です。

学校では様々な感染防止対策をとって工夫しながら授業を行っております。夏季休業は２週

間程度に短縮し、学習内容や学校行事等の精選を進めながら学習を進めています。 

 図書館は、本館が５月２０日から、西館が６月３日から開館しております。お話会などの

行事は中止、延期としております。感染防止対策としては椅子の一部撤去を行ったり、館内

利用時間を３０分の励行としております。 

 博物館は、６月２日より再開しており、第１展示室を開館しております。イベントについ

ては７月２３日から「平和のいしずえ」を予定しております。感染防止対策も施しながら運

営しております。 

 自然観察の森ですが、６月３日から再開し、最初の５日間で昨年同期を上回る方が来場さ

れました。森の未来館につきましては、６月の予約はすべてキャンセルとなりました。７月

以降も予約は入っておりますが、一部キャンセルも発生しております。 

 栗東芸術文化会館さきらにつきましては、６月２日から開館しております。こちらも感染

防止対策も施しながら運営しております。 

 社会体育施設については、６月２日から全施設通常開館しています。利用者数は昨年の半
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分位になっておりますが、９月利用の予約については通常の予約状況に戻ってきております。

同様に、感染防止対策も施しながら運営しております。 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご質問等ございましたらお願いします。 

 その他、②各課からございませんか。 

 

学校教育課長 

 「感染症の長期的対応を見越した持続的な学校運営に向けて」報告 

 感染が確認された場合は本人・保護者・関係機関等から学校に連絡が入ることになってい

ます。感染者・濃厚接触者につきましては、学校保健安全法に基づいて出席停止を２週間程

度となります。学校については調査協力のための臨時休業になります。保健所の調査や学校

医の助言等により感染拡大防止のための臨時休業の判断を行います。 

 

教育長 

ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

 その他、②各課からございませんか。 

 

学校給食共同調理場所長 

 「令和２年度の給食費について」報告 

 小中学校にお子様がいる世帯の生活支援と給食費の負担軽減のため、今年度に限って８月

分の給食費を無償化いたします。暑い時期での給食提供となりますので、安全安心と献立内

容の工夫に努めまして、給食が子どもたちに楽しい時間となるよう努めてまいりたいと考え

ております。 

  

教育長 

 以上の報告事項について、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。 

 

内記委員 

 先月、コロナウイルス感染症対策のため、給食を簡易給食にすると説明がありましたが、

量が少ないなどの声も聞いています。６月７月は通常通りの給食費で８月を無償化にするの

ですか。 

 

学校給食共同調理場所長 

 今回、コロナウイルス感染症対策の関係で簡易給食を実施しましたが、一番には配膳時の

感染リスクを避けるということで今までにない形で実施しました。基本的には小中学生の摂

取カロリーを守る形で実施しましたが、食べた感じではちょっと物足りないというご意見も



 

7 

 

いただいております。感染防止のための簡易給食であるということでご説明し、ご理解をい

ただけるよう努めました。見た目の量は少ないのですが、個包装になっているものやデザー

トの品数を多くしたり、原材料費としては通常通りの金額となっております。 

 

教育長 

 補足しますと、給食の再開にあたっては材料の確保が大変難しかったのと、それと配膳の

時の感染リスク軽減もあり、材料を集めていただくのに苦労していただきました。実際食べ

てみると子どもたちはいつもの給食と比べるとボリュームがないということで、お腹が空い

たというお声も聞きました。ご家庭には給食を再開した時の配慮をしているところであると

か、課題もあるということについて十分に説明ができていなかったということは感じており

ます。 

 

教育長 

 ほかにございませんか。 

ないようですので、③次回７月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 次回７月の定例教育委員会ですが、７月２８日（火）・２９日（水）１３時００分から、も

しくは３０日（木）１４時００分から開催したいと考えております。いかがでしょうか。 

 

教育長 

７月２８日（火）１３時００分からでよろしいでしょうか。 

 

他委員 

 異議なし 

 

教育長 

 次回定例会は７月２８日（火）１３時００分から、お願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、５月度教育委員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうござい

ました。 

 

閉会宣言  １４：５５ 

 

 


